Equations de droites - 2nde

Equations de droites, classe de 2nde

1 Notion d’équation de droites et équation réduite

Définition :

Propriété :

Preuve :
Soit f la fonction affine définie par f(x) = ax + b avec a et b réels. On sait que sa représentation
graphique, c’est & dire ensemble des points M (z;y) tels que y = ax 4+ b €St .eooevves vovvirvieennn

Théoréme et définition :

Remarque :
Les droites paralléles a I'axe des abscisses ont une équation réduite de la forme y = p ou p est un réel.

Exemple :
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On considére I'ensemble des points M (z;y) du plan tels que 2y — 4z = 2.

Cette équation s’écrit ........ccccuueee. donc y =............. . L’ensemble des points M est donc une droite.
Pour la tracer :
Pour z =0,y =..ccoevvnnnn. donc A(.o.j . ) est un point de la droite.
Pourx =3, y=............... donc B v ) est un point de la droite.
y=2x-1

=-0,5x+4

x=3

Preuve :
e Soient A et B les points d’abscisses respectives 0 et 1 (ces points existent puisque la droite est
supposée non paralléle & 'axe des ordonnées). Notons y4 et yp leurs ordonnées respectives. On

a donc A(.....;......) et B(......;......). Soit f la fonction affine définie par f(z) = (yg — ya)T + ya.
On a f(0) = ...... et f(1) = ...... donc la représentation graphique de f est la droite qui passe
par A et B, c’est a dire la droite D. Donc tout point vérifiant .................. avec m = yg — ya et

p = ya se trouve sur D et tout point de D a ses coordonnées qui vérifient I'équation ....................

e Soit k ’absisse du point M d’intersection de la droite avec I’axe des abscisses. Un point appartient
a la droite si et seulement si il a la méme abscisse que M c’est a dire si et seulement si ses
coordonnées vérifient .......

Propriété :

Soient A et B de coordonnées (x4;y4) et (xp;yp) deux points tels que
................ Alors la droite (AB) n’est pas paralléle a I’axe des ordonnées,
elle a donc une équation de la forme ................ et on a :

et

Preuve :

x4 # xp implique que la droite (AB) n’est pas paralléle a4 I'axe des ordonnées. En outre, on a yg =
................ et Y4 = .ccococvvvvnnnnnnn.. puisque A et B appartiennent a la droite. Dot yg — y4a = map +p —
(mza+p) =m(xg —x4) donc m = ....ccoevvvirininnnnnn

Exemple :
Soit D la droite passant par les points A et B de coordonnées (1;3) et (—2;5).
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donc son équation est y = ................

Or A € D donc ses coordonnées vérifient 'équation d’out 3 = ......coooeeeennnnn. etp = . c’est
adirep=.............

L’équation est donc ...........ccoeveeiiinneennnn.

2 Parallélisme et systémes d’équations

Propriété :

Deux droites (D) et (D’) d’équations réduites respectives y = ma + p et
y =m/x + p' sont paralléles si et seulement i .......................

Preuve :

On considére les points A et B de la droite d’abscisses respectives 0 et 1. Ces deux points appartlennent
a la droite D donc yq4 = .oovvvvvnnnnnn.n. = e = i et YB = voeeeereiiiinnn, = e = . Les
coordonnées de A et B sont donc (0;........ ) et (1;......... ) respectivement. De méme, les points A" et B’
de coordonnées respectives (0; ....... Yet (15 e, ) appartiennent a la droite D’. D’ou, le vecteur AB de
coordonnées | 7 a la méme direction que la droite D et le vecteur A'B’ de coordonnées ( """ )

a la méme direction que la droite D',
Les deux droites Sont paralléles siet seulement si les Vecteurs AB et A’B’ ont la méme direction C’est

Exemples :
e Soit (d) la droite d’équation réduite y = 3z + 2 et A le point de coordonnées (4;5).
On cherche I'équation de la droite (d') paralléle a (d) passant par A.
(d') est paralléle & (d) donc admet une équation réduite ........ et son coefficient directeur m est

Ae (d)donc ..ccouvevennnnnn d’ol evveienn <] R :
D’ou I'équation ............ )
e On considére les droites (d) et (d') d’équations respectives y = =2z + 1 et y = = + 5.
Les coefficients directeurs sont différents donc les droites sont sécantes.
Pour trouver les coordonnées (z;y) du point d’intersection M, on résout le systéme d’équations :

y=—2zr+1
y=x+5

Ce systeme équivaut a :
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d’ont

-

Les coordonnées du point d’intersection sont donc (%4; %; ).
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